

聖施禮華訪問阿根廷

1974年6月7日，主業團創辦人施禮華蒙席抵達阿根廷。他希望在當地進行緊湊的教理講授使徒工作。在阿根廷逗留期間，他和許多主業團成員，家庭及友人們見面。

2021年6月2日

1974年6月7日，星期五，聖施禮華從巴西抵達阿根廷埃塞薩（Ezeiza）機場。那天陽光普照，天色晴朗，氣溫稍寒。前一天的雲層被風吹走了。在

前往他在逗留阿根廷期間將要下榻的 La Chacra 會議中心途中，他看到任何吸引他的東西都提出詢問。從與他同坐車內的人口中，他得到許多資訊和細節，心內對這個國家和人民形成了一個印象。

從6月7日至28日，主業團創辦人施禮華蒙席逗留在 La Chacra 共三週之久。這個會議中心座落於鄰近布宜諾斯艾利斯一座以前的公館的地段。他數以百計的子女們從四方八面前來。客廳每天都多次擠滿了主業團的成員、協助人和友人們，無論是平信徒還是神父。參與聚會的人有老有幼，來自各行各業，和做父母的.....。他們不但從阿根廷各地前來，而且也有從烏拉圭和巴拉圭來的人。6月12日，星期三，他前往阿根廷的主保 Lujan 聖母朝聖所朝聖。他視在 La Chacra 所舉行的聚會為一個來自上天的恩賜。他在把主業團的精神傳承給他的子女們。

他對他們說：「我非常高興！你們可以想像到嗎？只有二十六歲的年紀和天主的恩寵，此外就一無所有；聽到一些鐘聲和看見天主的聖意，一件完全不可能的任務，資源一無所有；而要開始夢想，之後在世界各地看到夢想的實現！」

與此同時，除了主業團的成員及其親友之外，也讓許多對主業團認識非常有限的人參加的聚會正在籌備中。要為這些聚會尋找適合的地方實在不容易，但是他們幾乎奇蹟式地在 General San Martin 會議中心獲得了兩天的檔期：六月十五和十六日。他們也訂得了十八和十九日這兩個非假日的日子租用位於市中心地帶、設備完善的 Colegio de Escribanos 的演講廳。另外一個他們決定租用的是 Coliseum Theater 劇院。一個熟悉租賃場地的人對他們說：「你們要就提出請求罷——或許你們可以租借到它——但是你們不會坐滿它。」他們成功訂了兩天（二十三和二十六日），而

這兩天前來參加的人有五千個，座無虛席以至滿瀉。令人快慰的是每個聚會都被錄影了。保留下來的是一連串美好的，聖施禮華由巴西開始，橫跨拉丁美洲各國的聚會的記錄片。

在聚會開始時，聖施禮華經常都會向在場的人友善地問好，又或說幾句帶有宗教意義的話，作為對話的開端。然後在場的人立刻就提出不同的問題。場地設置了幾個麥克風，又有一個紅燈系統以標示出發問者的所在位置。有時候問題會被打斷，但是向著麥克風說話的那人仍然可以主導談話。這使聖施禮華有時會變成被動。他不能迴避對方的發問；他以自己感到天主要他怎樣回答來回答對方；而且天主聖神顯然是在引導著他，因為他的說話給發問的人帶來內心的平安和喜悅。

話題一般都圍繞著家庭生活、子女教育、神修生活、澄清教理方面的混淆、使徒工作、告解聖事…。但是在

大型的聚會中出現的發問則較為五花八門了，而且涉及的個人經歷亦不常是令人歡悅的。不時會聽到的是，一個求救的呼號在一片人海中傳來。6月23日，在Coliseum Theater劇院裡，一個女士爭取得到麥克風。她的一個兒子剛剛去世了。她是主業團的一名成員。她請聖施禮華給每個人解釋一下在主業團裡是怎樣以平安和喜樂去接受痛苦的。聖施禮華告訴他們說，天主不是一個暴君，也不像一個獵人一樣靜候他的目標物出現以求一鎗殺死牠。他說，天主召回我們所鍾愛的人，好使他們能夠沐浴在祂的光榮和愛情中。

聖施禮華在阿根廷布宜諾斯艾利斯出席的幾個大型的聚會中，參加的人不但來自阿根廷其他城市，也有來自巴拉圭和烏拉圭的、除了能夠與他共渡幾個小時就別無他求的人。

最後一個在阿根廷舉行的大型聚會是1974年6月26日在Coliseum Theater

劇院舉行的。在這次聚會中，聖施禮華花了很長的時間去談論的話題之一是諸聖相通。他說，他和所有在場人士可以得到這個親切的對話是全賴諸聖的相通。他們的、身在世界各地的兄弟姊妹們都正在祈禱。

「我們一起組成一個龐大的諸聖相通。他們正在傳送給我們滾滾而來的、在動脈內流著的血；滿載清純和潔淨氧份的血。此之所以我們能夠這樣交談；此之所以我們這麼得意自在。」

他在所有在場的人面孔上察覺到其中有些人開聲說出的：「父，留在這裡吧。」他回答說：「我的兒女們，謝謝你們。我感謝天主，感謝大家，又感謝Lujan的聖母，因為我來了，又因為我要走了，但是我會回來的——然後我會留在這裡。」

在離開阿根廷前往智利的前一天，他整天都逗留在La Chacra。到了下午，他與他的兒子們進行最後一次的

聚會；他們許多都是很年輕的。其中之一問他為什麼要離開時他立刻答說：「因為我沒有同時身在多處的特恩，而我必須到每一個地方去。就是這個原因了。但是我並不是離開。我是逗留在這裡。我是和你們，和你們每一個人在一起。」然後他簡略地述說了主業團的精神的各項要點，並且把這個精神交托在他們的手中。他說：「就是這樣了。我再沒有其他東西要告訴你們了。啊，還有！就是你們要熱愛聖若瑟。永遠不要把他與耶穌和聖母瑪利亞分開。」

節錄自Andres Vazquez de Prada的著作《The Founder of Opus Dei》，vol. III，The Divine Ways on Earth，Scepter，2005，pp. 501–508。

sheng-shi-li-hua-fang-wen-a-gen-ting/

(2025年4月9日)